

一、前言：啟示錄的異象與以西結書有許多相似之處，顯示神是超越時空的神，也在被擄期間向百姓顯明祂的心意。以色列百姓對被擄充滿疑惑，神使以西結在河邊看見異象，顯示神的寶座同樣臨在巴比倫，並差遣他以行動與言語傳達神的信息。

## 二、內容：

1. **快刀與天秤--審判中的秩序與目的：**以西結書第五章以「快刀」與「天秤」開場，象徵神的審判迅速、精準。以色列人視頭髮與鬍鬚為身分與尊榮的象徵，但神吩咐以西結用刀剃下頭髮與鬍鬚，並以天秤精準分量：「這就是耶路撒冷」（結5:5），表達審判即將降臨耶路撒冷。先知的鬍鬚被分為三等份：用火焚燒、用刀砍碎，及任風吹散，象徵瘟疫、戰爭與流亡。然而，「以西結」名字的原意是「神必堅固」，提醒我們神是要藉著審判堅固祂子民的信仰。耶路撒冷失去聖潔，聖殿不再，然而如今聖殿不在建築之中，而是在我們身上（林前6:19-20），真正的敬拜是用心靈和誠實拜祂（約4:24）。當人能明白神的心意，敬拜才會蒙神所悅納。

2. **敬拜失落與守望者的責任：**神對耶路撒冷說：「我與你反對」（結5:8）。這句話在 NLT 版中譯為「現在我就是你的敵人」。以色列百姓也許認為神太過嚴厲，然而根據利未記26章，神原本應許與祂子民同住（11-13節），但若他們背棄律法，神也必轉臉，使他們敗在仇敵手中（14-17節）。巴比倫象徵世界的榮華，當神的子民選擇跟從世界而非神，最終會落入屬靈仇敵的轄制中。儘管如此，神仍保留餘民。以西結從剃下的鬍鬚中取出幾根包在衣襟中（結5:3），象徵神在審判中仍有憐憫。但神也警告，即使是餘民中若仍有人行惡，仍要再被扔入火中（結5:4）。神呼召以西結為守望者（結3:17），照樣也呼召我們去面對剛硬悖逆的世代。神要以西結吃下書卷（結3:1），內裡充滿神的話語，我們也可吃進神的話，讓神使用我們的言語行為，向身邊的人傳達神的話（結3:5）。

3. **神的熱心與我們的回應：**「我也必不顧惜、不可憐」這句話多次出現在以西結書中（如結5:11、7:9），顯得嚴厲而令人畏懼。但若神真的不顧惜、不憐憫，祂大可沉默不語，不再警戒。神反覆說話，顯示祂說的是出於熱心（結5:13），好讓以色列人知道「我是耶和華」（結7:4）。祂施行三個三分之一的審判：瘟疫、戰爭與流亡，是對那不悔改的百姓所發出的最終警告。審判要從神的家開始（彼前4:17），神所留下的餘民，也有部分會再被丟在火中（結5:4），因為不徹底悔改。我們要在神的話語中省察自己，若照神的旨意受苦，就當一心行善，把自己的靈魂交託給那信實的創造主（彼前4:19）。神已將祂的心意向我們啟示（彼後1:3-4），我們也當起來回應祂。祂的心意不是要我們停留在悔改與受苦，而是要我們「與基督一同活過來」（弗2:5），不但脫離罪與審判，更與主同坐在天上，將祂的恩典顯明給後來的世代。

三、結論：我們是那被神從審判中取出、包在衣襟裡的餘民，是祂憐憫所顧惜的對象。祂的心意是要我們在這末後的世代與基督一同活過來，不再落入審判與火中，而是活出合神心意的生命，成為祂恩典的見證。

四、金句：「當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來（你們得救是本乎恩）」以弗所書 2:5

五、討論：1. 神的審判帶來信仰的重整與堅固。你是否曾在困難中經歷神的修剪？從中學到什麼？

2. 你願意成為這世代的守望者嗎？你覺得最大的挑戰是什麼？